

Из материалов школьного музея.

*...И был мне выдан медальон пластмассовый,
Его хранить велели на груди,
Сказали: — Из кармана не выбрасывай,
А то... не будем уточнять... иди!*

В конце августа 2014 года около деревни Ушаково под Ельней, в Смоленской области поисковым отрядом «Застава Ильи Муромца» были найдены останки погибших солдат. Одним из этих солдат оказался Пименов Николай Васильевич, его останки были в отдельном захоронении, там поисковики помимо останков нашли личные вещи, среди которых был и личный медальон, который очень хорошо сохранился. Именно по нему удалось установить личность Николая Васильевича и найти его родственников.



Личные вещи Николая Васильевича в музей передали родственники. А произошло это не случайно, дочь и внуки солдата учились в нашей школе и хорошо знают о её традициях и духовных ценностях.

Сегодня мы имеем возможность прикоснуться к этим реликвиям. Наш земляк был найден под Ельней.

Сегодня этот город в перечне городов Воинской Славы, находящемся на могиле Неизвестному солдату на Красной площади Москвы. Теперь имя Николая Васильевича нам известно и мы можем сказать слова благодарности за подвиг не собирательному образу неизвестного солдата, а рядовому Советской армии, нашему земляку, вернувшемуся на родную землю спустя 70 лет. Он был похоронен на северном кладбище города Полевского 27 сентября 2014 года.

Но есть ещё в русской земле солдаты, имя которых неизвестно.

3 декабря в России, начиная с 2014 года, отмечается День Неизвестного Солдата – в память о российских и советских воинах, погибших в боевых действиях на территории нашей страны или за её пределами. Решение об установлении этой памятной даты было принято Госдумой в октябре 2014 года, а соответствующий указ был подписан президентом РФ 5 ноября того же года.

Дата для праздника – 3 декабря – была выбрана в связи с тем, что в этот день в 1966 году, в ознаменование 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой, прах неизвестного солдата был торжественно захоронен у стен Московского Кремля в Александровском саду. Сегодня мемориал у Кремлевской стены стал символическим местом поклонения для всех тех, кто не знает, как погибли его родные и близкие, и где они погребены.



Информацию подготовила
руководитель школьного музея
Мотаева Ольга Анатольевна.